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Dossier pour la préfecture

L’Inspection Académique a décidé de geler une classe à l’école maternelle de St Georges les Baillargeaux. Nous ne comprenons pas cette décision.

En effet, notre commune est en pleine expansion comme le montre son évolution démographique. 

A l’approche du CDEN, nous sollicitons votre bienveillance. Nous demandons la prise en compte de nos arguments et l’annulation de cette décision de gel. 

La commune de ST GEORGES LES BAILLARGEAUX

St Georges les Baillargeaux est une commune située à 20 km au nord-est de Poitiers et regroupe plus de 3700 habitants.

La commune présente une augmentation très nette de sa population depuis 10 ans, passant ainsi de 3 178 habitants (recensement 1999) à 3 769 habitants (recensement complémentaire 2007). A l’heure actuelle, une première phase de constructions a été réalisée sur le lotissement des Varennes, induisant l’implantation de 26 pavillons sur la seule année 2008. Dans ce même lotissement, une nouvelle opération immobilière a été lancée par l’office publique d’HLM, comptant 33 logements neufs supplémentaires. La plupart des familles prendront possession de leurs logements au cours de l’année scolaire 2008-2009. Par ailleurs, de nouveaux projets immobiliers sont dores et déjà en cours de réflexion afin de poursuivre la démarche de développement de l’habitat sur le territoire communal.

La commune est attrayante puisqu’elle allie la vie d’une petite agglomération rurale, des infrastructures multiples (aires de jeux, terrains de football, de rugby, de tennis, bibliothèque municipale, un gymnase, une salle des fêtes, …) et la proximité de Poitiers et du Futuroscope.

La commune compte aussi un nombre important d’artisans et de commerçants. Enfin, la vie associative de St Georges est très riche. 

La municipalité investit dans l’avenir de ces concitoyens en donnant à l’école des moyens financiers, humains et matériels tout à fait raisonnable.

Toutefois, les atouts de la commune et ses investissements ne sont rien si l’état se défausse de ses responsabilités et propose à nos enfants une école aux classes surchargées.

L’ECOLE MATERNELLE

L’école maternelle accueille, cette année, 162 élèves répartis sur 6 classes. Un tel effectif (27 enfants par classe en moyenne) nous paraît être un seuil maximum compte tenu des apprentissages à mettre en place en maternelle et du niveau d’exigences accru dans les années à venir.

Pour la rentrée 2008, 145 enfants seront vraisemblablement inscrits en septembre. Il faut toutefois noter que la livraison d’un lotissement fin 2008 ou début 2009 pourrait augmenter cet effectif prévisionnel en cours d’année. 

Ainsi, la fermeture d’une classe conduirait à un effectif moyen de 29 enfants par classe à la rentrée et probablement plus encore dans le courant de l’année scolaire. Un effectif tel que celui-ci nous paraît tout à fait déraisonnable pour plusieurs raisons :

· Les classes de grande section jouent un rôle capital avant l’entrée en élémentaire, les apprentissages y sont essentiels. Toutefois, ces apprentissages sont plus difficiles dans une classe surchargée.

· Nous entendons parler de l’aide aux enfants en difficulté dès le plus jeune âge ; des classes aussi chargées répondent-elles correctement aux besoins de ces enfants ? Nous en doutons très sérieusement et pensons plutôt que cette école, dont nous ne rêvons pas mais qui verra peut être le jour, nuira aux plus faibles.

· A partir de la rentrée 2008, le temps de classe des enfants sera réduit à 24h/semaine et les apprentissages exigés ne sont pas diminués : est-il logique que cet apprentissage de plus en plus lourd s’effectue dans des conditions de plus en plus difficiles ? Les enfants en difficulté seront une nouvelle fois lésés, d’autant plus, d’ailleurs, si les effectifs sont surchargés.

· Certains peuvent penser que l’émulation est un moteur de la réussite scolaire mais n’oublions pas que l’école de la république, de fait élitiste, a bien le temps d’inculquer la notion de compétition à nos enfants de 3 à 5 ans. L’émulation est nécessaire mais elle peut parfois aussi conduire à une désocialisation du jeune enfant tant il se sent à l’écart du groupe classe ; ceci est d’autant plus vrai que le groupe classe est important.

· Le travail de vos collègues enseignants ne peut être de qualité qu’avec des conditions de travail acceptable à savoir des classes non surchargées afin de travailler au plus proche de nos enfants. En tant que parents d’élèves, nous sommes très sensibles à cette qualité que nous offre encore l’école publique, nous ne souhaitons pas que cela change.

· Saint Georges les Baillargeaux est une ville dynamique et attractive ; l’école enregistre, tous les ans, en cours d’année scolaire, un nombre d’arrivées non négligeable. Dans quelles conditions l’école va-t-elle pouvoir accueillir ces nouvelles familles ?
l’école élémentaire

Aujourd’hui, les 245 élèves ( ? CP, ? CE1, ? CE2, ? CM1, ? CM2) sont répartis sur 10 classes ce qui permet de respecter les cycles pédagogiques et d’avoir des classes à double niveau moins chargées. Ces effectifs permettent un accompagnement individualisé de chaque enfant et la réalisation de projets pédagogiques élaborés. Ces éléments permettent à l’école élémentaire de St Georges les Baillargeaux de présenter un bon niveau scolaire à la fin du CM2. L’ensemble des partenaires (Mairie, Association de Parents d’élèves et enseignants) est satisfait de tels effectifs et considère que l’état et la collectivité locale remplissent pleinement leur mission d’éducation.

L’effectif prévisionnel pour la rentrée 2008 est de 262 enfants ; la livraison d’un lotissement en cours d’année scolaire pourrait encore alourdir cet effectif. L’association des Parents d’élèves et les partenaires de la vie éducative locale sont inquiets de cette situation qui va nécessairement dégrader les conditions d’apprentissage. Ainsi, nous demandons à l’inspection académique de veiller au bon fonctionnement de l’école élémentaire et souhaitons qu’une classe puisse être ouverte en cours d’année si la nécessité s’en faisait sentir.
En résumé

La fermeture d’une classe à l’école maternelle de St Georges les Baillargeaux est prévue tandis que :


- la commune est en pleine expansion,


- la légère baisse des entrées en Petite Section n’est que passagère,


- la répartition des enfants dans les classes serait désorganisée en dépit de toute logique pédagogique,


- les apprentissages ne pourront pas être réalisés dans de bonnes conditions et les enfants les plus faibles pâtiront encore des décisions des plus puissants.

Nous sommes d’accord avec la nécessité d’une gestion saine et raisonnée des comptes publics afin que les générations futures ne paient pas l’intérêt de la dette. Toutefois, de grâce, ne détruisez pas, dés leur plus jeune âge, l’avenir de nos enfants, qui est aussi d’ailleurs le destin de notre république, en essayant de réduire la dette à tout prix et sans discernement.

Pour ces raisons, les Parents d’élèves de St Georges les baillargeaux attirent votre attention sur la décision de l’Inspection Académique de geler une classe de l’école maternelle.

Nous vous demandons de soutenir notre dossier au cours de la réunion du CDEN et souhaitons l’annulation de cette décision de gel.
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